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1 Faraday = 96.500 coulombs
fator de Van’t Hoff: i =1+ a(q - 1)

R = 0,082 L-atm/mol'K

R = 62,3 LmmHg/mol’ K

N° de Avogadro = 6,02x10* moléculas

Pesos atomicos

QUIMICA 1994

Cl=355 H=1,0
0=16,0 Ca=40,0
C=12.0 S$=320
Na =230

01) Num reator de 1,5 litros, sob vacuo, um certo volume de
um composto orginico, téxico e volatil, de peso molecular
126, foi aquecido até 600 K. Nesta temperatura, metade do
composto original se decompds, formando mondxido de
carbono e cloro. Se a pressdo final no recipiente foi de 32,8
atm, determine:

a) a formula estrutural plana do composto orgénico original; e
b) o niimero inicial de moléculas do composto orgénico.

02) Reescreva, na folha de respostas, as equagdes nucleares a
seguir, completando as lacunas I, I, III, IV e V.

a) U= 3¢ Th + (1)

b) %5 Th > %! Pa+ (1)
) S Br> Y Br+ (1)
d N> UC+ (IV)
e) K+ (V) > 1 Ar

03) Uma certa massa de sédio reagiu com dgua em excesso.
Todo o gés liberado foi recolhido sobre mercirio em um tubo
fechado na parte superior, mantida a 67°C, fazendo o nivel do
mercurio descer até ficar a 100mm abaixo do nivel exterior
inicial. Calcular a massa de sédio que reagiu.

Obs.: Desprezar a variagao de nivel exterior

Tubo fechado
Tk

[

780 mm] 1936 mm

nivel exteriar
inicial e final

Ha

Dados: Secao do tubo = 1,2 cm?
Pressdo barométrica = 750 mmHg

04) Considerando o sistema em equilibrio, constituido de dgua
liquida, gelo e vapor d’dgua, pede-se o numero de
componentes e o nimero de graus de liberdade desse sistema.
Justifique sua resposta.

05) Um litro de solucdo aquosa, contando inicialmente 9,8g de
acido sulfurico, foi submetida a eletrélise pela passagem de
uma corrente de 17,5 amperes, durante 900 segundos. Pede-se:
a) a normalidade da solucdo aquosa, antes da eletrolise;

b) a normalidade da solucdo aquosa, apés a eletrolise,
considerando desprezivel a variacdo de volume da solugdo
aquosa; e

¢) o abaixamento absoluto da pressio maxima de vapor
d’agua, Ap, apds a eletrolise, podendo-se considerar:

- constante tonométrica da agua, a 20°C, K, =0,018;

- pressd@ao méaxima de vapor d’dgua a 20°C, p = 17,5 mmHg; e

- densidade da solugdo a 20°C, d = 1g/cm?3.

06) A reacdo 3CIO° — ClO;5 + 2CI pode ser representada
pelo seguinte diagrama de energia potencial (EP) pela
coordenada da reacg@o.

Pede-se:

a) propor um mecanismo para a rea¢io, composto por reagdes
elementares; €:

b) a expressdo da constante de velocidade da reagdo global.
Justifique sua resposta.

07) A variagdo da energia livre (AG) e a variagdo de entropia
(AS), para a transformacdo do enxofre ortorrombico em sua
forma alotrdpica, s@o positivas nas CNTP. Responda:

a) qual das duas formas alotrépicas € mais estavel a 273 K e
101325 Pa; e

b) qual o sinal da variagdo de entalpia (AH) da transformac@o,
também a 273 K e 101325 Pa?

08) Uma amostra de 12,5g de calcario (CaCO; impuro) foi
calcinada e o residuo obtido adicionado a 1 litro de dgua. Apds
filtracdo, borbulhou-se anidrido sulfirico no meio, fazendo
precipitar 13,6g de sulfato de cdlcio. Qual a pureza do
calcario?

09) Complete as equagdes das reacdes apresentadas a seguir,
escrevendo na folha de respostas as formulas estruturais dos
reagentes necessdrios para se realizarem as referidas
transformacdes.
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10) Quando etileno gasoso reage com bromo em solugdo
saturada de cloreto de sédio, forma-se trés produtos organicos
a saber:

CHy~CHy , CHy=CH | CHy—CH;
Br Br Br CI  Br OH
Quando se omite a adicdo de bromo, nenhuma reagio ocorre.
Explique, através de equacdes quimicas, a formacdo dos
referidos produtos.
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